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Jubilarna godina poziva nas da budemo hodočasnice nade da uzdignemo pogled 

prema nebu i gledamo u budućnost ne s tjeskobom onih koji na horizontu vide 

prijetnju, nego s povjerenjem onih koji znaju da je povijest – moja osobna, povijest 

moje zajednice i povijest cijeloga svijeta – u Božjim rukama. 

Radost Gospodnja moja je jakost. (Ne 8,10) 

(Poruka sa Susreta Odgajateljica i sestra  

aktivnih u pastoralu zvanja. Asiz, 16.-24.kolovoza 2025.)  
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Generalna kuća 

 

Od proljeća do danas naša mala zajednica u Grottaferrati imala je mnogo značajnih događaja i dragih 

susreta, slavlja i druženja. Svojom molitvenom prisutnošću pratile smo zbivanja u Crkvi te živjele s 

Crkvom, a na pojedinim događajima i osobno sudjelovale.  

Uz svakodnevne obveze bilo je vremena i za duhovne obnove, kao i za prigodna sestrinska druženja. 

Tako smo u Gospinu mjesecu, svibnju, zajedno sa sestrama Rimske delegature hodočastile u baziliku 

svetog Pavla i marijansko svetište Divino Amore. Bio je to uistinu dan duhovne obnove i franjevačkog 

zajedništva. Ljetne mjesece i 

početak jeseni provele smo u 

pripremi i održavanju 

kongregacijskih susreta. Susret 

odgojiteljica i sestara aktivnih u 

apostolatu zvanja održan je od 

16. do 24. kolovoza 2025. u 

Duhovnom centru Domus 

Letitiae u Asizu. Na susretu je 

sudjelovalo devetnaest sestara iz 

svih provincija, izuzev sestara iz 

DR Konga koje nisu uspjele 

dobiti potrebne dokumente za 

putovanje, te cijela Vrhovna 

uprava. Radost Gospodnja moja 

je jakost (usp. Neh 8,10) bila je 

tema susreta, ali i naša molitva u 

vrijeme pripreme i odvijanja. Sestre koje rade u apostolatu zvanja, zajedno s odgojiteljicama, promišljale 

su o pastoralnim izazovima i radu s mladima koji su na putu razlučivanja životnog poziva ili su u 

početnoj formaciji za redovnički život. Pravo osvježenje bilo je međusobno dijeljenje iskustava na 

području odgoja te u kreativnim aktivnostima pastorala mladih. Sve nas je to ohrabrilo i potaknulo na 

još veću povezanost i zauzetost u služenju i naviještanju Božjeg kraljevstva. Radosni susreti, zajednička 

molitva i druženje ispunili su nas i dali novi polet i snagu za radosno življenje našega posvećenja Bogu. 

Po završetku susreta poslana je poruka svim sestrama Družbe kako bi na taj način sve bile dionice 

sestrinskog zajedništva. Zahvalne smo Bogu za milosni dar boravka u Asizu te svima vama koje ste nas 

pratile svojom molitvom. 

Nakon Asiza nije bilo predaha – odmah smo pristupile intenzivnijim pripremama za susret mladih 

sestara, juniorki i sestara do pet godina od doživotnih zavjeta, koji je održan od 5. do 12. listopada, 

upravo u vrijeme Jubileja Bogu posvećenih osoba. U te listopadske dane Rim je bio preplavljen 

redovnicama, redovnicima i drugim posvećenim osobama koje su hodile ulicama Vječnoga grada kao 

radosni hodočasnici nade. 

Uvečer 5. listopada okupilo se 

dvadeset i pet mladih sestara zajedno 

s nama iz Vrhovne uprave u našoj 

prvoj kući u Rimu, u zajednici sestara 

na Piazza Caprera 2. Tamošnja 

zajednica pokazala je prepoznatljivu 

franjevačku gostoljubivost i 

jednostavnost. Mlade sestre sa 

zanimanjem su slušale svjedočanstvo 

s. Marije Perić o dolasku prvih 

sestara u Rim, uvjetima u kojima su 

živjele te o njihovu nepokolebljivom 

pouzdanju u Božju providnost koja ih 

je nosila kroz sve životne okolnosti. 
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Tema susreta bila je: Radost Gospodnja moja je jakost. Program, prilagođen “hodočasničkom” duhu, bio 

je vrlo bogat te duhovno i fizički zahtjevan, a mlade sestre, pune snage i entuzijazma, s radošću su ga 

prihvatile i ustrajno slijedile. Zahvaljujemo Bogu za taj susret koji nas je još više povezao i probudio 

snažniju želju za zajedništvom i pripadnošću istoj redovničkoj obitelji. Dirljivo je bilo čuti mlade sestre 

kako sa zahvalnošću u molitvi spominju sve vas koje ste im omogućile, pa i žrtvovale se, da bi one 

mogle provesti tjedan dana u Rimu. Sudionice su izrazile želju za povremenim online susretima kako bi 

nastavile njegovati duhovnu i sestrinsku povezanost. Na njihov poticaj okupile smo ih koncem listopada 

na online susret zajedničke molitve krunice. 

Od 20. do 28. listopada u našoj kući u 

Grottaferrati održane su duhovne vježbe. 

Voditelj je bio don Flavio De Pascali, 

svećenik pokreta Djelo Marijino. 

Sudjelovalo je devet sestara iz Rimske 

delegature te nas tri iz Vrhovne uprave, 

dok su preostale tri sestre zajednice bile 

naše “Marte” i preuzele kućanske poslove 

kako bismo se mi mogle potpuno posvetiti 

molitvi i razmatranju. Bila je to iznimna 

prilika da pružimo gostoprimstvo sestrama 

iz Rima, koje su nam uvijek “pri ruci” u 

raznim potrebama. 

I ovi su susreti poticaj svima nama, da čuvajući plamičak nade koji nosimo u srcima, radosno hodimo 

služeći i njegujući sestrinsko zajedništvo, kako bismo bile svjedoci Kraljevstva koje nije od ovoga 

svijeta. 

S. Petra Bagarić 

 

 
 

Mariborska provincija 

 

Razdoblje od sredine mjeseca travnja do sredine studenoga moglo bi se izraziti riječima biblijskog 

Propovjednika: Sve ima svoje vrijeme: ima vrijeme rađanja i vrijeme umiranja (usp. Prop 3,1-2). 

Na Uskrs smo se, zajedno s cijelom Crkvom, radovale blagoslovu Urbi et Orbi pape Franje. No već nas 

je sljedećeg jutra iznenadila vijest o njegovu odlasku Ocu nebeskom. Neka nas iz punine života u Bogu 

milostivo blagoslivlja u našem nastojanju da, uz Božju pomoć, možemo ostvarivati bogatu baštinu 

njegovih poticaja i primjera u služenju najsiromašnijima. 

U našoj žarkoj molitvi za novog pastira Crkve darovan nam je blagoslovljeni osmijeh pape Lava XIV. 

Svojom nas riječju od prvoga dana potiče na otvorenost, izgradnju mira i dijaloga, u povjerenju da Krist 

uvijek hodi pred nama. 

Papi Lavu XIV. također smo zahvalne što je Crkvi u Sloveniji podario novog apostolskog nuncija, 

nadbiskupa Luigija Bianca, koji poznaje prisutnost sestara naše Družbe u Egiptu, Argentini, Hrvatskoj i 

Ugandi, gdje je vršio svoju službu. 

S. Angela Zanjković se, nakon tri mjeseca pomoći sestrama u Argentinsko-urugvajskoj i Paragvajskoj 

provinciji u procesu ujedinjenja provincija, u uskrsnom tjednu vratila u Sloveniju. Na putu iz Rima 

zahvalno ju je dopratila vrhovna predstojnica s. M. Veronika Verbič. 

Provincijska predstojnica s. Tina Dajčer nastavila je godišnji pohod zajednicama. U drugoj polovici 

svibnja posjetila je sestre u Kairu i Aleksandriji zajedno s provincijskom zamjenicom i ekonomom s. 

Metkom Vrabič, kako bi ondje uredile razne ekonomske i pravne poslove. 

Osim redovite pastoralne djelatnosti, posebno su mlađe sestre bile aktivne u raznolikim ljetnim 

aktivnostima. Pripremale su i vodile razne programe za djecu, mlade i obitelji, pri čemu su im pomagali 
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animatori. Sudionicima su na izvoran način približavale Božju riječ, Franjinu pjesmu stvorenja te život 

svetih supružnika Louisa i Zélie Martin, roditelja Male Terezije.  

 

Sudjelovale su također u programima koje organiziraju druge ustanove, kao što su Anin fond za pomoć 

brojnijim obiteljima i Zavod Katolička mladež. U okviru skupine za pastoral zvanja u Provinciji, s. 

Martina Štemberger i s. Ema Alič s mladima iz župe Zgornja Polskava hodočastile su u Međugorje na 

tradicionalni Festival mladih. Zahvalne su što druge – osobito starije sestre – sve to prate sa zanimanjem 

i molitvenom podrškom.  

S. Metka Vrabič je od 3. do 7. kolovoza u zajednici u Gorici predvodila duhovnu obnovu za šest sestara 

jubilantkinja. Ove je godine 75. obljetnicu redovničkog života proslavila s. Leonarda Curk, 70. 

obljetnicu s. Gabrijela Koncilja, 60. obljetnicu s. Valentina Rupnik, s. Romana Smole i s. Angelina 

Špindler, te 50. obljetnicu s. Brigita Blažič.  

Na zajedničkom slavlju jubileja 9. kolovoza u Repnjama zahvalile smo Bogu i slavljenicama. Svečanu 

svetu misu služio je mons. Alojzij Cvikl, mariborski nadbiskup metropolit. Zbor sestara, pod vodstvom 

s. Klare Jarc, pjevao je na misi i prigodnom programu koji je pripremila skupina mlađih sestara za 

vrijeme zajedničkog ručka u lijepo uređenom šatoru. 

Ljeto je također bilo vrijeme sestrinskih duhovnih vježbi, imenovanja kućnih predstojnica i potrebnih premještaja 

sestara. Dana 31. kolovoza 2025. kanonski je ukinuta zajednica u Šturjama kod Ajdovščine. Zajedno s tamošnjim 

sestrama – s. Milenom Zdešar, s. Milkom Saje i s. Otilijom Kovšca – oprostile smo se od župe na nedjeljnoj svetoj 

misi. Župljani su, zajedno sa 

župnikom Zoranom Zornikom, 

vrlo zahvalni sestrama za 58 

godina dobre suradnje. Sestre iz 

Šturja potom su se preselile u 

druge zajednice Provincije. 

Oprema kućne kapele Svetih 

anđela čuvara darovana je 

Zavodu katoličke mladeži u 

Ljubljani, a nekretnine su 12. 

rujna predane novom vlasniku. 

Bog dao da dobro sjeme 

posijano u sredini šturske 

zajednice bogato urodi. 

Jesen je donijela nove 

inicijative u povodu 800. 

obljetnice važnih događaja 

u životu Serafskog oca Franje. Od 3. rujna do 3. listopada organizirano je pješačko hodočašće između 

mjesta u kojima djeluju Franjina braća i sestre. Zajednice u Repnjama i Trebnju ugostile su skupinu 

hodočasnika. Neke su sestre pojedine dionice puta, 15. i 20. rujna, prošle zajedno s hodočasnicima i 

pobrinule se za duhovni program. 
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Za osnaženje redovničkog duha sestre su 

17. rujna s radošću sudjelovale na 

Redovničkom danu u Zaplazu, a 25. 

listopada na franjevačkom susretu Duh 

Asiza u Celju. 

Početak nove pastoralne godine donio je 

osvježenje s odjecima kongregacijskih 

susreta. Na Desetom susretu odgojiteljica 

u kolovozu u Asizu sudjelovale su: 

odgojiteljica juniorki s. Aleša Stritar i 

odgojiteljica kandidatkinja i 

postulantkinja s. Martina Štemberger, a na 

Prvom susretu sestara aktivnih u pastoralu zvanja sudjelovala je koordinatorica skupine za pastoral 

zvanja s. Ema Alič. Na prvom susretu sestara do pet godina nakon doživotnih zavjeta, od 5. do 12. 

listopada u Rimu, sudjelovala je s. Klara Jarc. Nakon susreta s. Katia Osorio i s. Aida Torales iz 

Paragvaja posjetile su nekoliko zajednica u našoj Provinciji. 

Na Jubilej posvećenog života u Rimu, u organizaciji Konferencije redovničkih ustanova Slovenije, od 

7. do 12. listopada hodočastilo je deset sestara naše Provincije, među njima i s. Justina Gad Elsayed iz 

Aleksandrije u Egiptu, koja je mjesec dana provela u zajednicama u Sloveniji i Italiji. 

Prilikom posjeta domovini naša je misionarka s. Urša Marinčič s oduševljenjem svjedočila o misijama 

te je predstavila izgradnju škole i drugih projekata Misije u Rwentobu u Ugandi. 

Sestre iz pastoralne skupine pozvale su s. Ivanku Mihaljević iz Bosansko-hrvatske provincije na svoj 

susret od 28. do 30. listopada u Št. Petru u Austriji, kako bi kroz duhovnu obnovu ojačale sestrinski život 

i apostolski žar. 

U skladu s najavljenim zasjedanjem Plenarnog vijeća Družbe 2026. godine i aktualnim pitanjima u Provinciji, 

sazvan je Izvanredni radno-izborni provincijski kapitul, koji će se održati od 19. do 22. veljače 2026. u Doma 

sv. Josipa u Celju. Temom U vjeri hrabrost za promjene želimo se još više otvoriti djelovanju Duha Svetoga, 

kako bismo uvijek tražile ono što je u Božjim očima najbolje za Provinciju i Družbu. 

Želimo biti proročki znak i svjedočiti u Crkvi i u društvu život i buduća dobra. Zajedno s vjerskim 

vođama i ljudima dobre volje u Sloveniji zalažemo se za dar života od začeća do prirodne smrti, što 

državna vlada nastoji ukinuti Zakonom o dobrovoljnom potpomognutom završetku života. U uvjerenju 

da je svaki život svet, na blagdan Krista Kralja nacionalnim referendumom jasno ćemo izraziti svoju 

volju protiv legalizacije kulture smrti. 

Zahvalne smo sestrama koje u zajednicama skrbe za bolesne i nemoćne sestre, te osoblju koje u 

domovima u Krminu i Pliberku pruža skrb našim sestrama i drugim korisnicima. Tako je okružena 

ljubavlju sestara u zajednici Kuće matice 11. studenoga mirno preminula s. Gizela Knez. 

Sve ima svoje vrijeme… 

S. Vida Tomažič 

 

 

Splitska provincija 

 

Naša Provincija, kao i cijela Crkva, ovu godinu živi u ozračju Jubileja pokušavajući oživotvoriti 

vrijednosti na koje nas slavlje Svete godine poziva. Stoga su i događaji proteklog  razdoblja – hodočašća, 

slavlja i susreti na različitim razinama – nosili pečat osobite Božje milosti i blizine. Donosimo one 

najvažnije.   

Krajem travnja održano je provincijsko hodočašće u Vukovar i Istočnu Slavoniju. Na hodočašću, 

ispunjenom molitvom, sjećanjem i pijetetom prema žrtvama, sestre su pohodile i upoznale mjesta koja 

su u Domovinskom ratu bila na prvoj crti obrane Domovine. Osim Vukovara, simbola stradanja i 
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hrabrosti, sestre su obišle najistočniji hrvatski grad Ilok, a jedan dan posvetile su razgledavanju brojnih 

znamenitosti Đakova, vjerskog i kulturnog središta Istočne Slavonije.  

Na svetkovinu Presvetog Srca 

Isusova u provincijskom središtu 

u Splitu obilježile smo redovničke 

jubileje 18 naših sestara koje su 

proslavile pet i više desetljeća 

redovničkog života. Za sva dobra 

koja je udijelio našim 

jubilantkinjama i, po njima, našoj 

zajednici, Bogu smo zahvalili 

euharistijskim slavljem u 

samostanskoj kapeli na Lovretu 

koje je predslavio ravnatelj 

Franjevačke klasične gimnazije u 

Sinju fra Joško Kodžoman u 

koncelebraciji sa sedmoricom 

svećenika, suradnika i prijatelja 

zajednice. Prisjećajući se svega 

puta kojim ih je Gospodin vodio 

(usp. Pnz 8,2) jubilantkinje su se za proslavu jubileja duhovno pripremale u našem samostanu u Zadru 

pod vodstvom fra Joze Grbeša, provincijala Hercegovačke franjevačke provincije. Vrhunac proslave 

jubileja bilo je hodočašće jubilantkinja u Asiz i Rim u mjesecu rujnu. 
 

Naše sestre sudjelovale su, 

krajem kolovoza na 

nacionalnom hodočašću osoba 

posvećenog života u svetište 

Gospe Velikog Hrvatskog 

Krsnog Zavjeta u Kninu gdje se 

okupilo više od 400 redovnika i 

redovnica. Misno slavlje 

predslavio je predsjednik Vijeća 

Hrvatske biskupske 

konferencije za posvećeni život 

splitsko-makarski nadbiskup i 

metropolit Zdenko Križić.  

Osim jubilejskih slavlja 

održavani su i redoviti radni 

sastanci provincijskih tijela. 

Početkom rujna u provincijskom središtu održan je susret kućnih predstojnica s provincijskom 

predstojnicom, dok su se pročelnice vijeća i voditeljice sekcija susrele dva puta, razmatrajući minuli i 

planirajući budući rad.  

Obogaćujući, i za život naše šire Zajednice korisni, bili su i susreti na razini Družbe: Deseti susret sestara 

odgojiteljica i Prvi susret sestara aktivnih u apostolatu zvanja te Drugi susret sestara s privremenim 

zavjetima i Prvi susret sestara do pet godina od polaganja doživotnih zavjeta na kojem su naše sestre 

sudjelovale.  

U vremenu oskudijevanja duhovnim zvanjima našu zajednicu obradovao je ulazak u novicijat Valentine 

Sitaš, s. Pie. Raduje nas i uspjeh naše s. Anđele Crnjac koja je postignutom diplomom na Institutu za 

crkvenu glazbu pri Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu napravila još jedan korak na putu 

svojega služenja Bogu. 

Primičući se završetku slavlja Jubilejske godine ostaje nam pitanje koliko smo u našoj okolini i u nama 

samima prepoznale mjesta potrebna novog svjetla nade i jesmo li, oprostom i milosrđem, dale novu 
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priliku Životu? Neka nam Gospodin – nada naša pomogne da, unatoč svojim slabostima, svijetu budemo 

živi znak Njegove ljubavi i milosrđa. 

S. Marina Fuštar 

 

 

Misija u Demokratskoj Republici Kongo 

 

S povjerenjem u Boga, našu jakost i našu nadu, proživjele smo ove vrijeme obilježeno kušnjama i 

milostima. Unatoč ratu, strahu i nesigurnosti koja vlada u našoj regiji, Gospodin nas je podržao i hrabrio 

u našem poslanju i obnovio u nama snagu da radosno živimo svoje zvanje. Podržane molitvom i 

sestrinskom solidarnošću, uspjele smo organizirati nekoliko događaja važnih za život naše zajednice i 

cijele franjevačke obitelji. 

Akademska i školska godina bile su poremećene u svom ritmu te nam 

nije bilo lako organizirati predviđene aktivnosti, ali smo nastojale biti 

fleksibilne i prilagoditi se nastaloj situaciji.  

U ozračju neizvjesnosti i napetosti uspjele smo održati godišnje 

duhovne vježbe za naše kandidatkinje i postulantkinju, a potom i za 

skupinu sestara. Ti trenuci tišine, molitve i razlučivanja omogućili su 

svakoj od nas da se usredotoči na ono bitno: osobni susret s Bogom. 

Unatoč ratnoj buci, iskusile smo unutarnji mir koji jedino Gospodin 

može darovati. Duhovne vježbe bile su živo svjedočanstvo sestrinske 

blizine i prilagodljivosti u organizaciji, a nadasve naše vjere i 

povjerenja, podsjećajući nas da nas ništa ne može rastaviti od ljubavi 

Kristove (usp. Rim 8,39).  

Potaknute željom i odgovornošću za razvoj naše Misije, organizirale 

smo susret svih sestara s temom razvoja Misije u vidu postajanja 

delegaturom. Ovaj susret je okupio sve sestre, a one koje nisu mogle 

putovati zbog sigurnosne situacije sudjelovale su online. Ovo važno 

vrijeme zajedničkog dijeljenja i sestrinskog promišljanja omogućilo nam je vrednovanje našeg 

dosadašnjeg razvoja, razlučivanje budućih koraka koje treba poduzeti i otvaranje novih perspektiva za 

naš zajednički i misijski rast.  

Tijekom ovog razdoblja 15 sestra 

juniorki obnovilo je svoje 

redovničke zavjete u dvije skupine, 

prva u mjesecu kolovozu i druga u 

rujnu. Na franjevački blagdan 

Porcijunkule, 2. kolovoza, s. Clara 

Munguoburha i s. Gisèle Cirhuaza 

položile su doživotne zavjete, a s. 

Immaculée Mauwa i s. Noëlla 

Mizinzi proslavile su srebreni 

redovnički jubilej. Ta slavlja bila su 

trenuci duboke zahvalnosti Bogu za 

vjernost njegove ljubavi i za 

ustrajnost naših sestara u njihovom 

predanju. Svako slavlje redovničkih zavjeta u nama raspiruje plamen našeg zajedničkog poziva i ojačava 

naše svjedočanstvu u srcu svijeta. 

Na blagdan svete Klare Asiške, molitvom Srednjeg časa, tri kandidatkinje započele su odgojno razdoblje 

postulature, a za vrijeme svečane molitve Večernje jedna postulantkinja je primljena u novicijat. 

Spomen Preminuća i blagdan svetog Franje okupili su cijelu franjevačku obitelj u molitvi, radosti i 

zajedništvu. Ta su slavlja oživjela našu želju da vjernije slijedimo Krista siromašnoga i raspetoga, po 
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primjeru našeg Oca svetog Franje, te da živimo evanđelje u jednostavnosti i nadi, čak i usred patnje. Bio 

je to vidljiv znak zajedništva i jedinstva unutar velike franjevačke obitelji u Bukavuu. 

U ovo vrijeme ratne nesigurnosti, nažalost, neki samostani sestara i svećenika bili su napadnuti i 

pokradeni od strane pobunjenika i naoružanih pljačkaša, što je izazvalo strah i gubitak materijalnih 

dobara. Bogu hvala, nije bilo gubitaka ljudskih života. I u tim mračnim trenucima vidjele smo Božju 

ruku koja nas štiti i snagu sestrinstva koja nas podupire. Ti događaji, iako bolni, ojačali su našu vjeru i 

odlučnost da, gdje god se nalazili, budemo svjedoci mira i nade.  

Unatoč svim kušnjama i nesigurnostima, svjedoci smo Božje vjernosti u našoj povijesti. Svaki događaj, 

bio on bolan ili radostan, podsjeća nas da se naše poslanje ostvaruje samo u povjerenju u Boga. On je 

taj koji vodi naše korake, jača našu vjeru i čini da raste mir u nama. 

Oslanjamo se na Boga, danas i sutra, da nastavimo svoj hod s hrabrošću, u vjeri, zajedništvu i u 

evanđeoskoj radosti, kako bi i preko naših života svjetlo Kristovo uvijek sjalo u srcu svijeta. 

 

S. Bernadette Nsimire Rubenga 

 

 

Lemontska provincija 

 

“Habemus Papam” – bile su to riječi koje je katolički svijet očekivao čuti, ali sljedeća vijest bila je 

potpuno neočekivana: Papa iz Sjedinjenih Američkih Država, rođen u Doltonu, u južnom predgrađu 

Chicaga, Illinois. Zahvalni smo Gospodinu za papu Lava XIV., za njegov primjer služenja i vođenja, 

koji svojim riječima i djelima svijetu donosi nadu u mir. Molimo za njegovo dobro zdravlje, za dobro 

koje čini i za njegove mudre savjetnike. 

U našoj maloj zajednici u Lemontu nastojimo dati svoj doprinos sveopćoj Crkvi. Posljednjih mjeseci za 

nas su to bili mjeseci molitve, zajedničkog života, slavlja i služenja. 

Dana 1. lipnja pridružile smo se narodu Slovenske katoličke misije u slavlju 100. obljetnice osnutka 

Franjevačkog samostana. Godine 1924. otac John Capistran Ferlin donio je iz Slovenije kopiju slike 

Marija Pomagaj. Slika je blagoslovljena i postavljena u slovensku crkvu 1. prosinca 1924., a kasnije je 

misija postala hodočasničko mjesto za Slovence u Americi. Nekoliko sestara sudjelovalo je na svetoj 

misi koju je slavio rektor bazilike u Brezju (Slovenija). Taj je dan za nas bio nezaboravan: sa 

zahvalnošću smo se prisjetile brižljivosti franjevaca za nas, osobito na duhovnoj razini. 

Dana 13. lipnja s. Maryann i s. Therese Ann sudjelovale su na proslavi blagdana sv. Antuna 

Padovanskog u Chicagu zajedno s brojnim hrvatskim vjernicima. U dvorištu samostana slavljena je 

sveta misa, nakon koje je uslijedilo bratsko druženje. Sestre su imale priliku provesti malo vremena sa 

sestrama iz Mostarske provincije, koje djeluju u fratarskoj zajednici. 

Dana 14. lipnja katolici Chicaga (oko 30.000 ljudi) okupili su se na Rate Baseball Fieldu kako bi 

zahvalili Gospodinu za izbor pape Lava XIV. Na tom događaju bile su prisutne s. Therese Ann, s. 

Maryann i s. Cindy. Poslijepodne je papa Lav poslao video poruku usredotočenu na nadu, upućenu 

posebno mladima koji su budućnost Crkve. Bio je to dan uoči svetkovine Presvetog Trojstva, a događaj 

je bio prikazan i na televiziji; svetu misu predvodio je kardinal Blase Cupich, a na završetku svi su 

radosno, s oduševljenjem i nadom zapjevali Te Deum. 

Dana 8. srpnja s. Annette Shircel mirno se preselila u Očev vječni dom. Njezin odlazak s ovoga svijeta 

duboko nas je pogodio: još uvijek osjećamo nedostatak njezine mirne, suosjećajne i radosne prisutnosti. 

Na sprovodu je sudjelovalo mnogo njezinih rođaka iz Wisconsina te brojni prijatelji iz Lemonta. 

Ove godine u našoj Provinciji nije bilo posebnih jubilarnih proslava, pa smo 9. kolovoza zajedno 

proslavile naše redovničke jubileje. Proslava je započela u kapeli Alvernije Večernjom i Svetom misom, 

koju je predvodio o. Michael Jennrich, OFM. Nakon slavlja primile smo od provincijske predstojnice s. 

Therese Ann nove službe, a zatim smo poslušale njezino izlaganje. Nakon toga smo u sestrinskom 

zajedništvu podijelile uspomene na dane našeg redovničkog oblačenja i polaganja zavjeta, koji su se 

dogodili prije mnogo godina. 
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Dana 21. rujna, zajedno s franjevcima diljem svijeta, proslavile smo 800. obljetnicu “Hvalospjeva 

stvorenja”. Članovi obitelji, prijatelji, bivši učenici i mnogi drugi pridružili su nam se kako bismo odali 

počast ovom predivnom hvalospjevu Bogu. Jedna skupina sestara pripremila je program dana, a druga 

je nastojala dati svoj doprinos kako bi proslava svim sudionicima bila pravo franjevačko iskustvo. 

Iako su vremenske prognoze bile 

zabrinjavajuće, s obilnom kišom, 

po Božjoj milosti nije pala niti 

jedna kap. Posjetitelji su prošli 

“Postaje Hvalospjeva stvorenja”. 

Zatim su sudjelovali u šetnji 

prirodom i u blagoslovu novog 

“stupa mira”, koji će ostati na 

našem posjedu. Djeca su slikala 

kućice za ptice i vrtne kamenčiće, 

uz pomoć s. Mary Terese i 

nekoliko učenika volontera iz St. 

Laurence High School. 

Unutar su bili izloženi umjetnički 

radovi Hvalospjeva na engleskom i 

talijanskom jeziku te nekoliko 

fotografija prirodnog krajolika 

našeg kampusa, koje je snimila s. Patricia. Svakom posjetitelju darovane su razglednice s motivima 

prirode. Također je prikazan video o prirodi, a gosti su sudjelovali u molitvenom susretu u kapeli. Na 

kraju su se uputili u blagovaonicu, gdje ih je čekalo osvježenje kako bi zajedno zaključili taj dan ispunjen 

radošću i zahvalnošću. 

Dana 3. listopada proslavile smo Transitus, zajedno s našim pridruženim članovima i drugim laicima 

koji su nam se pridružili u tom trenutku sjećanja i molitve. Nakon zajedničke molitve i štovanja relikvije 

svetog Franje, završile smo bratskim zajedništvom u 

našoj blagovaonici. 

Dana 19. listopada održana su dva jesenska događaja: 

prvi je bio naš “Run with the Nuns” (Trči s časnim 

sestrama), humanitarna utrka na 5 km organizirana na 

našem imanju. Cilj inicijativa bio je prikupiti sredstva 

za naše apostolske aktivnosti i Program stipendija. 

Iako je prethodne noći i ujutro padala kiša, ali bez 

grmljavine, utrka se održala prema planu. Bilo je 

prijavljeno 250 sudionika, a 140 hrabrih je unatoč 

kiši istrčalo svih 5 km. Više od deset nas sestara, iako 

nismo trčale, bile smo prisutne kako bismo dočekale 

sudionike, ohrabrile ih i čestitale im na dolasku. 

Hvalimo Boga za svako dobro koje se tog jutra 

dogodilo na našem brežuljku i za ljepotu našeg 

imanja, koju možemo dijeliti s drugima kroz naše 

franjevačko gostoprimstvo. 

Istog dana, četiri naše sestre posjetile su Slovenski katolički centar koji je slavio 100 godina prisutnosti 

Majke Božje iz Brezja u Americi i 30 godina Slovenskog katoličkog centra. Ova proslava bila je 

nastavak one koja je započela u lipnju ove godine. Svetu misu predvodio je biskup Ljubljane, mons. 

Anton Jamnik, zajedno s tri svećenika koncelebranta. Nakon mise, svi su se okupili na druženje i prigodni 

program.  

Dana 24. listopada, šest naših sestara krenulo je iz Lemonta prema Kansas Cityju u Kansasu na proslavu 

125. obljetnice župe sv. Ivana Krstitelja. Godine 1909., kada smo prvi put stigle u Sjedinjene Države, i 

tijekom mnogo narednih godina, naše su sestre podučavale u školi i služile u župnom sirotištu. 
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U subotu, 25. listopada, sestre su posjetile bivše sirotište, 

danas pretvoreno u muzej, koji čuva brojne predmete i 

arheološke nalaze. Te večeri sudjelovale su na misi i 

proslavi zajedno sa župljanima, od kojih se mnogi još 

uvijek s ljubavlju sjećaju sestara, iako više nismo prisutne 

u toj župi. Dugi niz godina također smo podučavale u 

Holy Family School u Kansas Cityju. U nedjeljno jutro, 

sestre su sudjelovale na župnoj misi i družile se s 

vjernicima, koji su podijelili mnoga sjećanja i sa 

zahvalnošću se prisjetili službe i prisutnosti sestara 

tijekom godinâ. 

U nedjelju, 26. listopada, sestre Ann Barbara, Kathleen i 

Marjorie sudjelovale su na humanitarnoj večeri u korist 

Bethany House of Hospitality u Chicagu. Bethany House je ustanova koja pruža pomoć ženama 

imigrantkinjama između 18 i 25 godina te njihovoj djeci, a osnovale su je različite vjerske zajednice iz 

našega kraja. Danas je vode sestre i laici, a djeluje zahvaljujući donacijama. Naša zajednica, iako nije 

među osnivačima, svake godine pruža financijski doprinos kao podržavajući član. 

Nakon objave našeg posljednjeg Lista Družbe, doživjele smo mnoga značajne iskustva i aktivnosti, ali 

najvažniji trenutak bio je kanonski pohod sestara Veronike Verbič i Petre Bagarić. Stigle su 4. 

studenoga. Dočekale smo ih s radošću, slavljem Svete mise i svečanom večerom u samostanu Mount 

Assisi, na kojoj su sudjelovale sve sestre Provincije. 

Sestra Veronika trenutno je u punom tijeku svog pohoda. Imala je priliku susresti kardinala Blasea 

Cupicha i vidjeti dio Sjedinjenih Američkih Država. Također je posjetila sestre Mostarske provincije, 

koje služe kod hrvatskih franjevaca u Chicagu. 

 

Sestri Veroniki i Petri duboko smo zahvalne za vrijeme provedeno s nama, za njihovu majčinsku 

brižnost i za podršku koju su nam pružile u nastavljanju naše misije u Provinciji kao Školske sestre 

franjevke Krista Kralja. 

S. Kathleen Vugrinovich 
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Mostarska provincija 

 

Od svibnja do početka studenoga naša je Provincija nastavila živjeti u duhu zajedništva, zahvalnosti i 

otvorenosti poticajima Duha. U proteklim mjesecima ostvareni su brojni susreti i hodočašća, kako na 

razini Provincije tako i u okviru redovničkih konferencija BiH i Hrvatske. Sudjelovalo se na različitim 

crkvenim i kulturnim događajima, a upriličene su duhovne obnove i proslave novih početaka i 

redovničkih obljetnica – dragocjene 

prigode za rast u zajedništvu i 

posvećenom životu. 

Na poticaj biskupskog vikara za 

Trebinjsko-mrkansku biskupiju i 

župnika župe Trebinje don Ante 

Luburića 10. svibnja 2025. godine 

proslavljena je stota godišnjica 

dolaska sestara u Trebinje. 

Četrdesetak sestara hodočastilo je 

u Trebinje kako bi otrgle zaboravu 

spomen na plemenit i plodan rad 

sestara u tome gradu. Euharistijsko 

slavlje predvodio je don Ante 

Luburić, a liturgijsko pjevanje 

animirao je provincijski zbor. 

Prigodno predavanje o dolasku, 

djelovanju i progonu sestara iz Trebinja održala je s. Natalija Palac. Zahvaljujući darovateljici, gđi Vici 

Polz, koja je svoju imovinu darovala našoj zajednici i tako omogućila ne samo smještaj nego i uvjete za 

poslanje sestara, one su se 1925. nastanile u Trebinju. Svojim su djelovanjem – kroz Dječji vrtić, Žensku 

stručnu školu i internat – ostavile duboki trag na duhovnom, kulturnom i prosvjetnom području. Sve su 

djelatnosti prekinute dolaskom komunističke vlasti 1945. godine, a kuća je 1949. nacionalizirana i sestre 

su napustile Trebinje.  

Dana 17. svibnja 2025. u samostanu sv. Franje u Bijelom Polju održana je završna duhovna obnova za 

sestre Provincije. Sudjelovalo je više od stotinu sestara, a program je uključivao molitvu u perivoju sv. 

Franje, predavanje, euharistijsko slavlje… Posebna pažnja posvećena je osvrtu s. Natalije Palac na 

najvažnije izmjene našega zakonodavstva te uručenju obnovljenih Konstitucija i Odredaba Družbe. Na 

ruševinama starog samostana, što su godinama čuvale sjećanje, ponovno se upalio plamen nade. Godine 

2023. otpočeli su radovi na projektu rušenja i sanacije devastiranih objekata koji su dobili novu svrhu. 

U tu obnovljenu kuću, “vratio” se sv. Franjo – kameni kip postavljen 1973. godine u klaustru prijeratnog 

samostana u Bijelom Polju. U procesiji je iz novog samostana prenesen i postavljen na staro postolje i 

gotovo na isto mjesto. Nosile su ga sestre iz zadnjeg predratnog bjelopoljskog novicijata. Nakon sv. 

mise uslijedio je blagoslov kapelice i 

obnovljenih prostorija samostana, stambenog 

i memorijalno-galerijskog dijela. 

Koncem svibnja u tim je obnovljenim prostorima 

otvorena Paxa House – (prva) kušaonica 

maslinovih ulja u Bosni i Hercegovini. Osim 

degustacije našega vrhunskog maslinovog ulja i 

drugih hercegovačkih ulja, kušaonica u svom 

prodajnom prostoru nudi i druge proizvode 

lokalnih proizvođača. 

Svake se godine u mjesecu rujnu obnavlja lice 

naše Provincije: sestre juniorke obnavljaju 

privremene zavjete, a djevojke u početnom 

odgoju započinju nova odgojna razdoblja – 

kandidature, postulature, novicijata, polaganja 
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prvih zavjeta. Uz naše tri novakinje, koje su položile prve zavjete, redovničko je odijelo obukla s. Celeste 

Antonela Valdez i položila prve zavjete u ruke svoje provincijske predstojnice s. Isabel Fernandez. S. 

Celeste je, nakon završene godine postulature u Argentinsko-urugvajskoj provinciji, započela godinu 

novicijata u kući odgoja u Bijelom Polju. Nakon polaganja zavjeta s. Celeste vratila se u svoju 

Provinciju. 

Rujan je obilježio i početak nove pastoralne i školske godine uz različite susrete i pripreme za nadolazeće 

aktivnosti. Posebno smo to doživjele u našemu novom samostanu na Širokom Brijegu gdje smo jedno 

krilo kuće ustupile osnovnoj školi Široki Brijeg, uz ponudu produženog boravka. 

Osim mladih sestara, okupljenih na kongregacijskim susretima, i druge su sestre Provincije tijekom 

Jubilarne godine hodočastile u Vječni grad. Ipak, posebna milost bijaše biti među onim tisućama 

hodočasnika na Trgu sv. Petra od 8. do 11. listopada i sudjelovati u proslavi Jubileja posvećenoga života. 

I dok na ovoj zemlji, ne samo u jubilejskoj godini, hodimo kao hodočasnice nade, i mi smo, kako je to 

tijekom proslave Jubileja istaknula s. Simona Brambilla, “poput mnogih jobela, svaka sa svojim 

jedinstvenim i neponovljivim zvukom, pozvane zajedno svirati simfoniju Jubileja nade“, simfoniju 

radosti, života. 

S. Magdalena Šarić  

 

 

Argentinsko-urugvajska provincija 

 

Ove godine 2025. proslavljena je 90. obljetnica osnutka Provincije sv. Josipa, Argentina-Urugvaj. 

Glavno slavlje bilo je 15. srpnja u zajednici “Santa Clara” u San Francisco del Laishí, u pokrajini 

Formosa. Ovo je mjesto izabrano jer je kapelica ove zajednice proglašena jubilejskom crkvom u 

Jubilarnoj godini. Kao i cijela Družba, Provincija svetog Josipa plod je mnogih snova, žrtava, nastojanja 

i molitava naših prvih sestara u njihovoj želji da šire Božje kraljevstvo. Tijekom cijele godine molimo 

za vječni pokoj sestrama koje su nam prethodile, a za nas molimo milost da ostanemo vjerne primljenoj 

karizmi i poslanju odgajanja djece i mladih u duhu Majke Margarite, uvijek slaveći Boga u služenju 

braći i sestrama. Nekoliko mjeseci prije slavlja započele su duhovne i materijalne pripreme. U velikoj 

dvorani zajednice s puno pažnje, ljubavi i divljenja postavljena je izložba slika s. Alfonse Tratnik 

(podrijetlom iz Slovenije, preminule u gradu Formosa 27. prosinca 1986.). Svi se slažu da nije bila samo 

redovnica, nego istinska velika umjetnica! Nadahnutom je dušom na svojim platnima izrazila iskustvo 

svoje vjere, nježnosti, radosti, predanosti i ljubavi. Bilo je izloženo dvanaest njezinih slika.  

Na proslavi su sudjelovali 

biskup biskupije Formosa, 

mons. José Vicente 

Conejero, župnik p. Gustavo 

Punzó, gradonačelnik g. José 

Lezcano, sestre iz različitih 

zajednica i sestre Provincije 

Uznesenja Marijina, te 

učitelji iz škola Santa Clara i 

Santa Isabel. Sudjelovali su i 

članovi obitelji, prijatelji i 

dobročinitelji.  

Sa zahvalnošću su spominjani 

brojni darovi Božje 

providnosti. Održana su dva 

izlaganja: “Počeci” i “Duhovnost – dar”, koje su predstavile naše sestre i jedna učiteljica. U podne su svi prisutni 

– sestre, učitelji i prijatelji – u procesiji prošli kroz Jubilejska vrata crkve na svečano misno slavlje koje je predvodio 

mons. Vicente Conejero. Bio je to dan pun uspomena, zahvalnosti i velike radosti. Sestre su zahvalile svima koji 

su pripremili proslavu te hvalile Gospodara povijesti za primljene blagoslove Božje ljubavi. 
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Iako je ova obljetnica snažno obilježila godinu, život naših zajednica teče uobičajenim ritmom. 

Nastavljamo provoditi proces ujedinjenja dviju južnoameričkih provincija. Dana 10. travnja stigla je 

sestra María Angélica Medina, vrhovna savjetnica, s poslanjem pratiti proces razlučivanja u vezi s 

kućama i ustanovama obiju provincija. Posjetila je svaku zajednicu i održala zajednički susret molitve i 

razlučivanja. Zahvaljujemo sestri Maríi Angélici na njezinoj dragocjenoj suradnji. 

U zajednici Santa Clara, Laishí, od 18. do 24. srpnja održane su godišnje duhovne vježbe za sestre. 

Vodio ih je fra Marcelino Aquino, OFM, a sudjelovalo je 13 sestara. Zahvaljujemo Bogu za ovu milost! 

Još jedan razlog radosti i zahvalnosti Gospodinu bio je dan 

kada je s. Celeste Valdez završila svoj novicijat u Bijelom 

Polju i 17. rujna 2025. položila prve redovničke zavjete. Stoga 

je provincijska predstojnica s. Isabel Fernández putovala u 

Bijelo Polje i primila zavjete s. Celeste. 

Na X. susretu odgojiteljica Družbe održanom u Asizu u 

mjesecu kolovozu sudjelovala je s. Adelaida Ferreyra. U 

listopadu je s. Celeste Valdéz sudjelovala na II. susretu sestara 

s privremenim zavjetima u Rimu. Ova iskustva milosti i 

blagoslova, u davanju i primanju, obogatit će našu Provinciju.  

Povodom Jubileja posvećenog života, ujedinjujući se sa svim 

posvećenim osobama svijeta, imale smo priliku sudjelovati na 

susretima održanima po biskupijama. Prema sinodalnoj metodi 

razlučivanja i dijaloga u Duhu, razmatrali smo i molili nad 

Riječju te odgovarali na pitanja koja prožimaju jubilejski hod: 

Gdje nas Duh poziva da rastemo? Što trebamo napustiti ili 

promijeniti? Koje nove poticaje osjećamo za posvećeni život? 

Zajedno s oduševljenjem za življenje naših pojedinačnih karizmi, zahvalili smo za bogatstvo i 

raznolikost posvećenog života, radost različitosti i svjedočanstvo novoga života kao hodočasnikâ nade. 

Krajem rujna održana je Provincijska skupština, “posljednja” za Provinciju svetog Josipa, tijekom koje 

smo imale priliku razmijeniti mišljenja o putu i budućnost naših zajednica i ustanova te s radošću 

prepoznati Božju providnost koja nas je nosila, vodila i obilno blagoslivljala na našem putu. Na 

završetku Skupštine, iz dubine srca, zahvalno smo zapjevale Psalam 138,8: …Gospodine, vječna je ljubav 

tvoja: djelo ruku svojih ne zapusti!   

S. Marta Perna i s. Rosa Vega  

 

 

 

Bosansko-hrvatska provincija 

 

Od posljednjeg broja Lista Družbe, život naše Provincije tekao je u ritmu zahvalnosti, susreta i novih 

početaka. U molitvi i radu, u svakodnevici i slavljima, osjećale smo prisutnost Gospodina koji vodi, 

nadahnjuje, krijepi, obnavlja... 

Mjesec svibanj bio je ispunjen brojnim susretima u duhu franjevačke jednostavnosti i zahvaljivanja, 

osobito u godini obilježavanja 800. obljetnice Pjesme stvorova sv. Franje Asiškoga. U našem samostanu 

u Livnu održan je provincijski susret sestara s privremenim zavjetima na temu Radost, nada i zahvalnost 

u našem životu i u životu sv. Franje. Bilo je to vrijeme iskrenog dijeljenja, zajedničke molitve i 

promišljanja o pozivu kao daru i savezu koji Bog svakodnevno obnavlja. Od 6. do 8. svibnja, u zajednici 

u Rwentobu (Uganda), održan je susret za djevojke koje razmišljaju o redovničkom pozivu. U istom 

duhu, neposredno uoči Nedjelje Dobrog Pastira, u Varešu je organiziran susret na kojem su mladi kroz 

molitvu, pjesmu i radionice promišljali o Pjesmi stvorova i ljepoti stvorenoga svijeta. Istoga dana, u 

Maloj školi u Varešu, održana je radionica i duhovna priprava za prvopričesnike i njihove roditelje. 



15 

 

Ljetni mjeseci također su bili ispunjeni susretima: molitveno duhovsko bdijenje u Bugojnu pod geslom 

Duše Sveti, mi te trebamo, Dječje ljeto u Bugojnu, Franjevački hod Bosne Srebrene, te brojni drugi 

susreti s mladima i obiteljima u našim zajednicama. Kraj ljeta obilježio je susret za djevojke pod geslom 

Sa svim stvorenjima slavi Gospodina, održan od 19. do 21. rujna 2025. u župi Dobretići. 

Duh zajedništva nastavio se i u drugim događajima toga razdoblja. Na Međunarodnom Kapitulu na 

rogožinama u Asizu, koji je okupio franjevačku obitelj iz cijeloga svijeta, sudjelovala je naša s. Samuela 

Klaić. Asiz je, također, od 16. do 24. kolovoza bio mjesto susreta odgojiteljica i sestara aktivnih u 

pastoralu zvanja u našoj Družbi. U ozračju rada, molitve i razmjene iskustava, sestre su tražile nove 

putove i pristupe u odgoju i pratnji mladih današnjeg vremena. Početkom listopada naše su najmlađe 

sestre sudjelovale na II. susretu sestara s privremenim zavjetima i I. susretu sestara do pet godina od 

doživotnih zavjeta, održanom u Rimu pod geslom Nada ne postiđuje (Rim 5,5). Posebna radost i milost 

za naše najmlađe sestre bilo je sudjelovanje u proslavi velikog Jubileja Crkve zajedno s novim papom 

Lavom XIV. 

 

U dalekoj Ugandi naša misionarka s. Elizabeta Žuljević završila je osmomjesečni tečaj za odgojitelje, 

čime je upotpunila svoje znanje i iskustvo u području formacije budućih sestara. 

Proteklih mjeseci slavile smo i obljetnice naših zajednica, šezdeset godina prisutnosti sestara u Jajcu i 

dvadeset i pet godina samostana Presvetog Trojstva te šezdeset godina djelovanja u Mainzu.  

 

Jednako tako, slavlje jubilejā redovničkog života sestara, kao i obnova zavjeta sestara juniorki, 

pridonijeli su ozračju radosti i zahvalnosti Bogu u našim zajednicama u Kloštru Ivaniću, Fojnici, Varešu, 

Gornjoj Tramošnici i u Zagrebu. Sedamdesetu obljetnicu obilježila je s. Bernardica Sučić, a šezdesetu 

s. Jeronima Pranješ, s. Leopolda Čović, s. Božana Gagulić, s. Bernardina Brajinović i s. Dobroslava 
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Antunović. Zlatni jubilej proslavile su s. Luja Marković, s. Ana Jozić, s. Ana Šarić, s. Tonka Puškarić, 

s. Mara Puškarić, s. Marija Barišić i s. Jozefina Franjković. U provincijalnoj kući u Sarajevu slavile smo 

srebrni jubilej s. Samuele Klaić. Njihov život i služenje podsjećaju nas da vjernost nije trenutak nego 

svakodnevni izbor, da je svaki dan prilika za novo “da” Gospodinu. 

Svoje prve korake u samostanu u Kloštru Ivaniću započela je kandidatica Ivona Grabovac. Zahvaljujemo 

Bogu za nju, kao i za naših šest sestara koje su završile svoj zemaljski hod: s. Ignacija Tomić, s. Pacifika 

Antolović, s. Vitomira Jurič, s. Bernardina Brajinović, s. Vjenceslava Barun i s. Magdalena Pranjić. 

Bogu zahvaljujemo za život svake pojedine, za njihovu ustrajnost na Kristovu putu i molimo im vječni 

pokoj. 

Slaveći 800. obljetnicu Pjesme stvorova, zajedno sa sv. Franjom hvalimo i blagoslivljamo Gospodina za 

dar zajedništva, za plodove proteklih mjeseci i za svaki novi korak koji nas poziva da živimo kao 

hodočasnice nade – u jednostavnosti, radosti i ljubavi. 

S. Ivana Pavla Dominković 

 

 

 

Paragvajska provincija 

 

U okviru Jubileja nade, koji je proglasio papa Franjo, od 24. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026., 

intenzivno smo proživjele naš Jubilej, kako u našim redovničkim zajednicama, tako i u odgojnim 

ustanovama. Dana 1. kolovoza, uz blagdan Gospe od Anđela, u gradu Pedro Juan Caballero, dvije 

odgojne ustanove kojima upravljaju naše sestre udružile su se i uputile na hodočašće sa svim učiteljima, 

učenicima i roditeljima prema Jubilarnoj crkvi župe Gospe od brze pomoći, kojom upravljaju oci 

redemptoristi.  
 

Euharistiju je predvodio otac Hernán Eguzquiza, TOR. Prethodno su, u prostorima obje ustanove, 

učenici trećeg razreda škole Svete Marije Anđeoske održali kateheze za djecu i mlade, objašnjavajući 

znakove Jubileja i kako primiti oprost. Osim toga, ponuđena je dvodnevna mogućnost za ispovijed za 

cijelu zajednicu, za koju je bilo na raspolaganju više svećenika. Slične su aktivnosti provedene i u školi 

Svete Obitelj u Lambaréu te u školi Sv. Franje Asiškog u Paraguaríju. Također, naše starije sestre iz 

zajednice Santa Inés imale su priliku na kraju duhovnih vježbi u rujnu hodočastiti u Katedralu u 

Asunciónu kako bi primile jubilarni oprost. 

Od 5. do 11. listopada naše sestre Katia Nazareth Osorio i Aida Luz Torales sudjelovale su na 

kongregacijskom susretu mladih sestara u Rimu. Ispričale su da su se prvih dana susrele na 

Antonianumu, gdje im je fra Michel Sardella ponudio poticajna razmišljanja o izazovima i nadama 
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posvećenog života danas i u budućnosti. Pozvao ih je da 

razmisle o prvenstvu Božje ljubavi i o važnosti iskustva 

pomirenja, podsjećajući da je oprost u središtu franjevačkog 

a i cijelog posvećenog života. Govorio je također o korištenju 

tehnologije i životu u sestrinstvu, pomažući im da razmisle 

kako umjereno i promišljeno integrirati digitalne medije u 

posvećeni život. 

Također su imale priliku poslušati s. Veroniku Verbič, 

vrhovnu predstojnicu, koja je predstavila temu “Moj i naš 

trajni odgoj”. Naglasak je stavila na poziv, dajući primjere iz 

Svetog Pisma, kako Staroga tako i Novoga zavjeta. Objasnila je da je redovničko zvanje poziv na sve 

dublje zajedništvo s Kristom, besplatan dar koji zahtijeva slobodan i besplatan odgovor. Istaknula je da 

je trajni odgoj proces trajno usmjeren odluci slijediti Krista, koji je glavni inicijator formacije i koji 

pruža potrebne milosti na putu formacije. Sudjelovale su i na misi Jubileja posvećenog života, koju je 

predvodio papa Lav XIV., na molitvi krunice za mir pred hodočasničkom slikom Gospe Fatimske 

donesene iz Portugala, te na molitvenom bdijenju za posvećeni život – trenucima koji su ojačali njihov 

osjećaj pripadnosti općoj Crkvi. Za njih i za svaku sudionicu to su bili intenzivni dani, puni unutarnjih i 

vanjskih aktivnosti, zgusnutog programa, ali ispunjeni milošću. Vratile su se sa željom nastaviti 

njegovanje svojeg molitvenog života, svog odnosa s Isusom i zauzetosti u zajedničkom životu kao 

prostoru u kojem Božja ljubav postaje vidljiva i plodna. 

Na provincijskoj razini nastavljamo proces ujedinjenja s Provincijom svetog Josipa. Preporučujemo se 

u molitve svake od vas, kako bismo, podržane i ojačane od Gospodina, mogle nastaviti svjedočiti 

Kraljevstvo Božje svojim životom kao školske sestre franjevke. 

S. Eva Arévalo Coronel  

 

 

Rimska delegatura  

 

U ovoj Jubilarnoj godini mi, sestre Rimske delegature, iskusile smo trenutke istinske milosti koje nam 

je Gospodin darovao kao dragocjenu priliku za rast u vjeri, osobnoj i zajedničkoj. 

U subotu, dana 10. svibnja 2025., zajedno sa sestrama iz Generalne kuće, hodočastile smo u Baziliku 

svetog Pavla izvan zidina i u Gospino svetište Divino Amore. Hodočašće je pratio i animirao nadbiskup 

mons. Piero Coccia. Nakon blagoslova ispred bazilike, ispred veličanstvenog kipa svetog Pavla, uputile 

smo se, moleći hodočasničke psalme, prema 

Svetim vratima, prolazeći ih u tišini, duboko 

ganute. U sabranoj i mističnoj polutami bočne 

lađe, u procesiji i uz molitvu Litanija svih 

svetih, stigle smo do krstionice, gdje smo 

obnovile svoja krsna obećanja i redovničke 

zavjete, a potom zastale u tihoj molitvi, 

pripremajući se za euharistijsko slavlje. U 

sabranosti, molitvi i pjesmi sudjelovale smo 

na svetoj misi u obližnjoj kapelici svetog 

Benedikta Opata. 

Na IV. vazmenu nedjelju, posvećenu molitvi 

za duhovna zvanja, nadbiskup Coccia pozvao 

nas je da osluškujemo Gospodina, koji i danas 

poziva, te da ustrajno molimo za nova i sveta 

zvanja u Crkvi, osobito u našoj Družbi. 

Posebna zahvala bila je upućena Gospodinu za izbor pape Lava XIV. i njegovu petrovsku službu. Nakon 

svete mise uputile smo se u Svetište Divino Amore, gdje smo proživjele trenutke marijanske pobožnosti 
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i sestrinske povezanosti. Zajedno smo blagovale skroman ručak u dvorani pokraj Svetišta, ljubazno 

ustupljenoj od sestara Kćeri Gospe od Božanske Ljubavi, kojima izražavamo iskrenu zahvalnost za 

srdačno gostoprimstvo. Bila je to i dragocjena prilika da bolje upoznamo njihovu Družbu i njezinu 

karizmu u službi Crkve. Hodočašće je završilo molitvom Prve večernje u jednoj od špilja Svetišta. 

Dana 13. rujna 2025., u zajednici na 

Farnesini, zajedno sa sestrama iz 

Generalne kuće, proživjele smo dan 

slavlja, molitve i zahvalnosti za 156 

godina postojanja Družbe, za 75. 

obljetnicu redovničkog života s. 

Celine Sarić i 50. obljetnicu s. Ivanke 

Botice – svijetle znakove vjernosti 

Gospodinu. Vrhunac proslave bilo je 

euharistijsko slavlje koje je 

predvodio mons. Piero Coccia uz 

koncelebraciju oca Carla, kapelana 

zajednice. Liturgijsko pjevanje 

animirale su sestre pod vodstvom 

maestre Doris Marinčić. Vrhovna 

predstojnica s. Veronika Verbič, 

nakon srdačnog pozdrava koncelebrantima, zahvalila je slavljenicama za sve dobro koje su s ljubavlju i 

predanošću ostvarile u svojim službama. Zahvalila je Gospodinu za dar utemeljiteljice Majke Margarite, 

za brojne sestre koje su nam prethodile, pružajući jasno i hrabro svjedočanstvo vjernosti i služenja Bogu 

i bližnjemu; za mnogostruke načine na koje se karizma utjelovila te za Družbu čije smo baštinice danas, 

nakon 156 godina postojanja. Pozvala nas je da se s punim povjerenjem predamo Božjem planu, 

povjeravajući mu svoju budućnost te da molimo za dar svetih zvanja. Slavlje je bilo intenzivno i radosno, 

nakon čega je uslijedio agape, obnavljajući 

zahvalnost Gospodinu za život i 

svjedočanstvo s. Celine i s. Ivanke, za našu 

Družbu i za vjernost i autentičnost 

franjevačkog duha koji sestre očituju u 

različitim krajevima svijeta. 

Od 5. do 12. listopada, u našoj Kući za 

odmor “Cristo Re” na Piazza Caprera, 

održan je Drugi susret sestara s 

privremenim zavjetima i Prvi susret sestara 

do pet godina nakon doživotnih zavjeta, na 

temu: “Nada ne postiđuje” (Rim 5,5). 

Sudjelovalo je dvadeset i pet sestara naše 

Družbe zajedno s Vrhovnom upravom.  

Sestra Marija Perić, kućna 

predstojnica, pobrinula se da se 

svaka sestra osjeća ugodno, 

prihvaćeno i “kao kod kuće”. 

Naglašavajući važnost 

jedinstva i pripadnosti Družbi, 

upoznala je mlade sestre s 

poviješću kuće – mjesta 

bogatog uspomenama – gdje je 

vrhovna predstojnica majka M. 

Terezija Hanželič pronašla 

utočište nakon izgnanstva iz 

Maribora u vrijeme Drugoga 

svjetskog rata. Ispripovjedila je 
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mladim sestrama o životu prvih sestara u Rimu, koje su se kao prognanice susrele sa Svetim Ocem 

Pijom XII., koji im je darovao kalež koji se i danas čuva u kućnoj kapelici. Naglasila je kako spomen 

na sestre koje su nam prethodile nikada ne smije izblijedjeti. 

Zajednica na Piazza Caprera pobrinula se da 

ozračje bude ispunjeno mirom, jednostavnošću 

i obiteljskom toplinom. Mlade su sestre s 

radošću prihvatile ovo okruženje, izražavajući 

svoju zahvalnost usmeno i pismeno. Istaknule 

su se složnošću, vedrinom i raspoloživošću u 

svakodnevnim službama, olakšavajući život i 

rad zajednice. Uočile smo ljepotu njihovih 

osmijeha, njihovo oduševljeno sudjelovanje i 

snažan osjećaj odgovornosti. Molitva i 

razmatranje o nadi, ukorijenjenoj u vjeri u 

Uskrsloga, pratile su dane provedene zajedno. 

Njihova prisutnost, zajedno s članicama 

Vrhovne uprave, ostavila je u nama svježinu 

života, ljepotu dijeljenja zajedničkog života i molitve. I za nas je ovo bilo vrijeme istinskog duhovnog 

rasta. Zajednica na Piazza Caprera od srca zahvaljuje svim sestrama, sudionicama iz različitih 

provincija, vrhovnoj predstojnici s. Veroniki Verbič i njezinu Vijeću na njihovoj nazočnosti i blizini. 

Od 19. do 26. listopada u Generalnoj kući u Grottaferrati održane su duhovne vježbe pod vodstvom don 

Flavia De Pascalia. Sudjelovalo je devet sestara iz Delegature i tri članice Vrhovne uprave. Srdačno 

primljene od zajednice, iskusile smo milost razmatranja Božje riječi, obnovljene predanosti osobnoj i 

zajedničkoj molitvi, sudjelovanja u svakodnevnom euharistijskom slavlju te velikodušnosti naših 

sestara. Uživale smo u ozračju istinskoga sestrinstva, što nas je potaknulo, izazvalo i obnovilo u Kristu 

i učvrstilo u pripadnosti Družbi. 

Jubilarna godina bliži se svome kraju. U ovom milosnom vremenu naše su zajednice primale poznanike, 

prijatelje i rodbinu koji su hodočastili u Rim za Jubilej. Raspoloživost sestara te briga za duhovne i 

materijalne potrebe ostavili su u svima trag dobrote. 

Odazivajući se pozivu pape Lava XIV. da se moli za mir u svijetu, zajednice Delegature sudjeluju u 

raznim predloženim inicijativama, koliko im je moguće, te ustrajno mole, svjesne da molitva ima snagu 

oblikovati savjest i usmjeravati postupke prema miru. 

Zahvaljujemo Gospodinu za ovo milosno vrijeme, življeno kao put rasta u vjeri, prožeto duhom 

zajedništva, dijeljenja i suradnje te nastavljamo gledati naprijed s “nadom koja ne postiđuje”. 

S. Lucia Vrdoljak Colo i s. Ruža Jukić 
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ŽIVOT – POSLANJE – SVJEDOČENJE 

 

Predstavljamo rad s mladima Provincije Presvetog Srca Isusova  

koji organizira Sekcija za apostolat mladih 

 

Odgoj i duhovno praćenje mladih 

 

Izvornu karizmu svoje Družbe – odgoj i duhovno praćenje mladih u 

svjetlu evanđelja sestre naše Provincije od samih su početaka 

nastojale ostvariti u neposrednom radu s mladima. Karizma, sažeta 

riječima “odgajati mladež i obavljati druga apostolska djela u službi 

Crkve”, usmjeravala je njihovo djelovanje kroz školstvo, katehezu, 

župni apostolat i duhovne obnove.  

U radu s mladima sestre su uvijek polazile od vlastitog svjedočkog 

života i franjevačke duhovnosti, nastojeći mladima približiti ljepotu 

nasljedovanja Krista i vrijednosti evanđeoskog života. U duhu 

crkvenih smjernica, sestre prepoznaju pastoral mladih kao poziv na 

blizinu, praćenje i zajedništvo, prema riječima pape Franje: “Crkva 

ne treba samo mlade za budućnost, nego i sada; njihova prisutnost i 

energija dar su koji oživljava Crkvu” (Christus vivit, 178). 

Kako bi se rad s mladima bolje strukturirao i koordinirao, unutar 

Provincije, 2002. godine osnovana je Sekcija za apostolat mladih. 

Sekcija je proizišla iz višegodišnjeg djelovanja Vijeća za odgoj i apostolat zvanja te iz želje da se 

apostolat mladih proširi, osuvremeni i uključi veći broj sestara i mladih. Njezina je svrha promicati 

duhovni i ljudski rast mladih u svjetlu evanđelja, približiti im franjevačku duhovnost, pratiti ih i 

pomagati u razlučivanju životnog poziva te poticati zajedničke susrete, duhovne obnove i formacijske 

programe na razini Provincije. Djelokrug rada Sekcije obuhvaća organizaciju duhovnih i formativnih 

susreta za mlade i djevojke, 

suradnju sa župama i 

biskupijskim uredima za 

mlade, koordinaciju rada 

sestara koje djeluju u 

školama, župama i 

katehetskim skupinama, 

kao i osmišljavanje novih 

programa i materijala za 

rad s mladima te poticanje 

njihova sudjelovanja u 

franjevačkim i crkvenim 

inicijativama. 

Rad s mladima u Provinciji 

ima dugu i bogatu povijest. 

Prvi susreti za djevojke započeli su 1979. godine u provincijskoj kući u Splitu, s ciljem pomoći u 

razlučivanju životnog poziva. Od 1984. sestre su preuzele voditeljsku ulogu, a susreti su se proširili i na 

druge župe i mjesta poput Paga, Vrlike, Imotskog i Unešića. Osnutkom Vijeća za početni odgoj i 

apostolat zvanja 1987. godine rad s mladima dobiva stabilniji okvir.  

Tijekom devedesetih godina naglasak je stavljen na kontinuitet duhovnih obnova, pripremu tematskih 

sadržaja te suradnju sa svećenicima i laicima. Održavali su se redoviti susreti kandidatkinja i djevojaka 

u potrazi za pozivom, izrađivali promotivni materijali, a od 1990. nadalje organizirani su i susreti s 

roditeljima kandidatkinja. 
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Novo razdoblje započinje 2002. godine 

osnutkom Sekcije za apostolat mladih, čime se 

rad dodatno obogaćuje i produbljuje. U 

brojnim samostanima, osobito u Zagrebu, na 

Jordanovcu, održavaju se trodnevni duhovno-

formativni susreti za djevojke i mladiće. 

Posebno su značajne jednodnevne duhovne 

obnove i molitvene večeri, ljetni i adventski 

susreti pod geslom Dođi i vidi, hodočašća, 

ljetni kampovi te sudjelovanje na 

Nadbiskupijskim i Nacionalnim susretima 

mladih. Sestre organiziraju i radionice o 

pozivu i vrijednostima posvećenog života u 

školama i župama, nastojeći uvijek ostati blizu 

mladima i odgovoriti na njihove stvarne potrebe. 

Danas sestre imaju različite oblike apostolata u radu s mladima: u župama vode katehezu, zborove i 

molitvene skupine, u školama poučavaju vjeronauk i prate učenike u njihovu duhovnom rastu, a redovito 

organiziraju duhovne obnove, hodočašća i radionice. Također su prisutne i na mrežnim platformama. 

Unatoč odlaska velikog broja sestara u mirovinu i dalje nastavljaju svoje poslanje u duhu evanđeoske 

blizine i svjedočkog života, vjerujući da upravo osobni kontakt, jednostavnost i prisutnost otvaraju srca 

mladih za susret s Bogom. 

Apostolat mladih i dalje ostaje jedno od prioritetnih područja djelovanja naše Provincije. U duhu 

franjevačke jednostavnosti i radosnog svjedočanstva, sestre žele stvarati prostore u kojima mladi mogu 

rasti u vjeri, prepoznati svoj poziv i otkriti ljepotu života po Evanđelju. 

S. Danijela Kovačević 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


